Foreldreaktiv tilvenning med gradvis overtakelse: Trondheimsmodellen
Bakgrunnen for valg av 5 dagers tilvenning modell- «Trondheimsmodellen», er basert på forskning på små barns behov og tilknytning. Den kom i stand etter at 1 åringen fikk en lovmessig rett til barnehageplass. Foreldrene fungerer som brobygger mellom hjem og barnehage, for det er de som kjenner barnet best.
I Hundremeterskogen barnehage har vi primært 5 dagers tilvenning, med grupper på 3-4 barn. Etter de første 5 dagene avtales videre tilvenning individuelt. Begge foreldrene anbefales å være med på tilvenning, men ikke samtidig. 
Den første tiden i barnehagen er trygghet det viktigste. For at et barn skal utvikle seg må de ha en tilgjengelig og trygg base- vi jobber aktivt med trygghetssirkelen*. Vi skal gjøre oss kjent med barnets behov og rutiner og det er viktig for oss at barnet skal få en positiv opplevelse av å være i barnehagen. 
Det tar tid å finne seg til rette barnehagen. Og det er helt normalt at barnet får noen reaksjoner i de første ukene, eksempelvis redusert matlyst og økt søvnbehov. Vi anbefaler at familien i oppstartsperioden har rolige ettermiddager med fokus på nærhet og samvær. 
Hvert barn har sin egen kontaktperson/primærkontakt under tilvenningen. Primærkontakten vil bli den trygge basen den første relasjonen til barnet før barnet gjør seg kjent med alle andre i gruppa


















Tilvenningsdager: 
Dag 1. og 2. (tid: 8.30-12)
[bookmark: _Hlk100133236]Vi oppholder oss inne i barnehagen på avdelinga når barnet er våkent. Dagsrytmen på avdelinga går som vanlig og foreldre som er med innpasser barnet. Foreldre har alt ansvar i disse dagene. Kontaktpersonen er tilgjengelig og observerende, tar kontakt når/om det er naturlig. 

Dag 3. (tid: 8.30-14)
Kontaktpersonen tar mer og mer del i rutiner som måltid, stell ol. Men foreldrene har hovedansvar. Dagsrytmen på avdelinga går som vanlig og foreldre innpasser barnet. Dag 3 foregår tilvenning i tidsrommet 8.30-14. 

Dag 4 og 5. (tid: 8.30-15)
Dagsrytmen på avdelinga går som vanlig og foreldre innpasser barnet og vi begynner å gjøre oss kjent ute i barnehagen.. Disse dagene kan foreldre gå mens barnet sover, men være her i oppvåkning. Dag 4 og 5 forgår tilvenning i tidsrommet 8.30-15

Dag 6. (tid: etter avtale med primær – mamma/pappa) 

Avtal med tilknytningspersonen når det passer best for dere og barnehagen at dere leverer denne dagen. Viktig å sikre at tilknytningspersonen har god plass på fanget og tid til å ta seg godt av ditt barn.
Det anbefales kortere dager denne dagen og de neste to ukene. Det vil gjøre overgangen fra hjem til barnehage mer smidig for barnet. Personalet vil tilstrebe god dialog med dere om deres barn.












